

事發惠州段 疑路滑超速失控 深汕高速翻大巴 3死42傷

香港文匯報訊 (記者 李薇 廣東報道) 昨日下午，一輛牌號為粵D53305的大巴車於深圳回普寧途中，在G15深汕高速往汕頭方向發生嚴重翻車事故。車上共載有48人，其中2人為兒童。此次事故造成3人當場死亡，7人重傷，35人輕傷。據了解，該大巴車乘客中沒有港人。

據 惠州市公安通報稱，惠州市公安消防支隊昨日下午接到報警，深汕高速往汕頭方向白雲出口附近，有一輛車牌為粵D53305的大客車，由深圳往汕頭方向行駛至稔山路段時，失控撞向護欄發生側翻事故。

接報後，惠東消防一中隊出動兩輛車12名官兵趕赴現場救援。交警高速公路一大隊民警迅速趕赴現場處置。同時，惠州交警支隊主要領導和分管事故支隊領導立即到現場指揮處置。現場交通一度中斷，交警在廣州至惠東沿線實施分流廣惠高速往汕頭方向車流。據稱，到現場時有10人被困，經過消防官兵近一個小時的

搶救，成功將所有被困人員救出，但3人搶救無效死亡。

目擊者指現場慘烈

此外，有目擊者指出事故現場十分慘烈，客車側翻後橫在道路中間，由於當天下午還下了暴雨，路面濕漉漉的，現場一片狼藉。不少網友指在暴雨天氣，大巴車翻車與速度過快有關。另外，有網友質疑，該輛出事大巴的登記線路牌是從平東到礮石，但實際運營卻是從深圳到普寧，是否存在違規。

截至昨日下午17時10分，事故現場已處置完畢，深汕高速恢復雙向通行。目前事故調查及善後處理工作正有序進行。



車禍現場。 網上圖片



深汕高速車禍位置圖

5A 景區公佈最大承載量

香港文匯報訊 據新華社報道，國家旅遊局17日公佈了《景區最大承載量核定導則》旅遊行業標準，指導全國旅遊景區開展最大承載量核定工作。經景區主管部門核定，全國所有5A級旅遊景區現已完成最大承載量測算核定工作。

公佈5A級旅遊景區最大承載量，旨在引導旅遊景區認真落實旅遊法規定，加強景區遊客流量監管，避免景區因遊客流量超載帶來旅遊安全隱患、旅遊服務品質得不到保障和對資源環境的不利影響，為廣大旅遊者提供安全、舒適的旅遊環境，促進旅遊景區可持續發展。

業內人士指出，景區最大承載量一般包括日最大承載量與即時最大承載量兩類。由於景區類型不同，最大承載量的表現形式存在差異。有的5A級景區包含多個景點，甚至很多是文物保護單位，對遊客承載量有不同的要求。

火焰山72度高溫可烤蛋

香港文匯報訊 (記者 馬晶晶 新疆報道) 新疆吐魯番火焰山15日巨型金箍棒造型溫度計顯示，地表溫度為72攝氏度，景區經營者利用戈壁地表高溫烤熟雞蛋成「特色食品」。



利用戈壁地表高溫烤熟的雞蛋。

近日，新疆成了高溫格外「偏愛」的地區，全疆各級氣象部門拉響了25個高溫預警。「火洲」吐魯番自然是這場高溫大戰中的領頭羊。根據中國氣象局公共氣象服務中心實況資料統計顯示，吐魯番的最高氣溫出現在下午18時，達到了44℃，而此次高溫天氣將持續到23日，這是吐魯番今年以來持續時間最長、強度最大的高溫天氣過程。

19年前殺人案重審 被告判無罪



安徽省高級人民法院。 網上圖片

香港文匯報訊 安徽省高級人民法院17日，就19年前一起故意殺人案進行公開宣判，被告張雲、張虎等「故意殺人罪」不成立，5名青年無罪。

據中新社報道，安徽省高級人民法院17日公開宣判張雲、張虎等故意殺人、搶劫案再審一案，維持安徽省高院2002年刑事附帶民事裁定和阜陽市中院2001年刑事附帶民事判決，對原審被告張達發、許文海、劉頂軍犯搶劫罪的定罪量刑部分；撤銷原審判決、裁定對原審被告張雲、張虎、張達發、許文海、吳敬新犯故意殺人罪的定罪量刑部分及附帶民事部分；原審被告張雲、張虎、吳敬新宣告無

罪；原審被告許文海、張達發犯搶劫罪，各判處有期徒刑六年、四年；駁回原審附帶民事訴訟原告人的訴訟請求。

這一宣判意味著，5名青年十幾年前的「故意殺人罪」不成立。經再審審理，認為原判認定張雲、張虎、張達發、許文海、吳敬新犯故意殺人罪事實不清，證據不足，依法判決撤銷原一審判決、二審裁定中對5人犯故意殺人罪的定罪量刑部分及附帶民事部分。宣判後，安徽省高院告知原審被告人有申請國家賠償的權利，並對被害人親屬做好撫慰工作。同時，建議公安機關加大偵查力度，爭取早日破案。

佛山毒販製售「開心水」

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝 廣州報道) 記者從佛山警方獲悉，警方近日摧毀一個販毒網絡，查獲疑似毒品共計2,350克，毒品「開心水」成品及半成品一大批，毒資26萬。據警方介紹，犯罪嫌疑人用K粉、冰毒、搖頭丸等毒品勾兌成「開心水」，以每瓶400-500元的價格賣給二三十歲的年輕人。

專案組民警現場繳獲約1,000克的疑似毒品K粉，以及2.7萬元毒資。此外，另一抓捕組在犯罪嫌疑人位於附近的暫住單元，現場查獲「開心水」成品30瓶，5箱「開心水」的半成品，民警還從現場繳獲毒資23.3萬元。

責任編輯：胡可強 版面設計：譚向陽



香港文匯報訊 (實習記者 王穎 南京報道) 由南京國際美術展組委會提議、包括中國知名藝術院校在內的世界著名藝術院校共同發起，在香港註冊成立的非營利性國際學術組織世界美術學院聯盟，將於9月16日-9月18日在中國南京舉行首屆論壇會。論壇開展之前，世界美術學院聯盟秘書長左淮民接受香港文匯報記者採訪，暢談了世界美術學院聯盟對推動中國當代藝術走向世界的重要作用。

世界美院聯盟 推動中國藝術對話世界



世界美術學院聯盟秘書長左淮民(右)向清華美術學院院長魯曉波頒發南京國際美展評委證書。 南京傳真



德國奧芬巴赫造型藝術學院院長貝恩德·柯格格簽名支持美院聯盟。 南京傳真



世界美術學院聯盟秘書長左淮民(左)與魯迅美術學院李象群副院長在工作室合影。 南京傳真

搭建中外藝術交流融合平台

當下，伴隨著新材料和高科技的革命，各種思潮的湧現與多元價值觀的共存讓美術家的創新思維更為活躍，美術表現形態也更加豐富。

如何能夠讓中國當代藝術真正的走向世界？左淮民認為，無非是世界間的藝術可以相互對話、相互學習，從而碰撞出更優秀的作品，讓優秀的藝術得到更好的傳承與發展。此外，當藝術發展到一定程度時，也可能會出現一些不太適合現代人欣賞和發展的過激藝術。所以，當今藝術的發展需要真正的學術支持來推動，而不僅僅是標新立異，甚至為了所謂的創新產生不顧一切的過激行為。

「我們為什麼做美院聯盟而不做藝術聯盟，是因為美院有承載和發展的作用。很多藝術家都是從美院走出來的，當然也有不是從美院走出來的大藝術家，但這畢竟是少數，我們看到很多大量的優秀藝術家都是經過學院的專業訓練薰陶才成名的。」

所以，我們認為美院是人類藝術非常重要的一個陣地。世界美術學院聯盟把世界頂級美院的專家學者融合到一起，這樣就形成了一個內核，這個內核在推動中國當代藝術走向世界的途中起到了重要的導向作用。」左淮民說。

左淮民介紹，世界美術學院聯盟還將啟動「人才培养計劃」和「藝術家留駐計劃」，為想去國外學習交流以及國外想來中國學習交流的藝術家搭建一個國際平台，並在多個國家舉辦中國當代藝術主題展，通過這

種方式讓全世界的藝術家互相交流、學習、交融。

寄望聯盟推動東方文藝復興

清華大學美術學院院長魯曉波：南京國際美展去年做的非常成功，學術論壇也做的不錯。如果今天做了世界美術學院聯盟的話，將可以進一步提升美展的學術支持力，能夠讓更多的藝術家了解美展的學術價值，有利於國際藝術的交融。我希望世界美術學院聯盟具有學術的權威性，真正起到學術交流的作用。無論在學院以內還是學院以外的藝術界，都能夠引起關注。

魯迅美術學院副院長李象群：目前，中國當代藝術的發展呈現出一種多樣化，多觀點、多角度、多思維以及多種表現形式材料運用的狀態。想讓中國當代藝術走向世界，那麼中國當代藝術在具備當代性和當下



東京藝術大學校長宮田亮平簽名支持美院聯盟。 南京傳真



藝術策展人野城(左一)、世界美術學院聯盟秘書長左淮民(左二)、人民大學藝術學院及人民大學文藝復興研究院丁方院長(左三)、清華大學訪問學者陳晨。 南京傳真

性的同時，更應著重體現中國民族的性質。世界美術學院聯盟的成立將會讓世界了解中國當代藝術成為一個可能。

作為85新潮中的南京代表人物，人民大學藝術學院執行院長、人民大學文藝復興研究院院長丁方：能夠在自己的家鄉南京舉辦一場世界級別的國際美展非常難得。西方的文藝復興是非常重要的藝術發展階段。希望世界美術學院聯盟能夠帶來東方的文藝復興，通過美院聯盟這樣的學術組織來搭建一個橋樑，推動東方的藝術理念學術觀點在世界普及；當代中國藝術紛繁複雜，希望世界美術學院聯盟可以做一些梳理，這樣能夠把中國當代藝術更好的介紹到國外去。